

不超40元!新冠核酸检测费用第4次下调

12月15日起在广东全省公立医疗机构实施

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道 近日,广东贯彻落实国家关于降低核酸检测费用要求,印发《关于进一步降低新冠病毒核酸检测价格和费用的通知》,第4次下调新冠检测费用,12月15日起在全省公立医疗机构实施。

新冠病毒核酸单样检测费用由“检测服务费25元+检测试剂价格”构成,检测总费用由每人份均价58元降至均价33.2元,最高不超过40元;5样本、10样本混合检测价格由每人份12元统一降至8元;同步下调抗体检测价格,单项检测降至均价23.5元,同时检测IgG和IgM降至均价33.5元。

该价格为最高政府指导价,公立医疗机构不得上浮,但可根据自身情况下浮调整,下浮幅度不限,非公立医疗机构和第三方检测机构参照执行。

此外,单纯进行核酸检测的,无需挂号,不收取门诊诊查费。

为做好新冠肺炎疫情常态化工作,结合各个阶段防控形势变化,广东通过4次下调单样检测服务费和混合检测费用,同步执行3轮新冠核酸检测试剂及配套耗材省际联盟集采中选结果,核酸单样检测费用从疫情初期每人份均价143元降至均价33.2元,降幅76.7%,混合检测从最初定价每人份20元降至8元,降幅60%,核酸检测总费用屡次达到全国最低或较低水平。

本轮降价还同时下调了新冠抗体检测价格,实现新冠检测费用总体大幅下调,有力减轻群众检测费用负担,切实增强群众获得感。

广东联盟集采新冠检测试剂中选企业积极响应降价要求,广州达安等7家企业在原集采中选价基础上再降价,平均降幅13.87%,广州达安降幅高达40%,检测服务费和检测试剂费用降价效应叠加,改革红利持续释放。新的检测试剂价格形成全国价格洼地,并将辐射到19个联盟区,助力兄弟省市降低核酸检测成本。截至2021年11月15日,疫情以来广东累计节约核酸检测采购费用158.6亿元,有力支持了广东疫情防控重点人群核酸检测全覆盖、大规模核酸检测等工作,为实现“应检尽检”“愿检尽检”提供了有力保障。



■广州地铁五号线淘金站B出入口已封闭。新快报见习记者 郭思杰/摄

防范疫情 广州多个公交站“飞站”

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员市交通宣报道 12月14日,记者获悉,根据越秀区防控办划定的防范区(东至淘金北路,南至环市东路,北至广深铁路线,西至麓湖路),市交通运输局即时起采取如下措施:

地铁5号线淘金站B出入口封闭;越秀区防范区内5个中途公交站点和1个总站临时撤销,途经7条公交线路实施飞站,包括:公共汽

车广州血液中心站(东行)、淘金街站(南行)、淘金路口站(南行)、淘金北路(双向)、淘金北路总站等站点。途经7条公交线路有:公共汽车10、245、247、482、483、546、夜4。

根据越秀区的防范区范围,巡游车、网约车暂停运营(东至淘金北路,南至环市东路(不含环市东路),北至广深铁路线,西至麓湖路(不含麓湖路))。

老广通过手机微信可直购瑞士交通票

新快报讯 记者李佳文报道 记者12月13日获悉,由广东省人民政府和瑞士苏黎世州共同举办的“第四届广东省—苏黎世州金融圆桌会议”日前以视频形式举行。会上,“瑞士铁路官方小程序”正式上线。这意味着,今后老广足不出户就可通过手机微信,直接购买瑞士交通票,获取瑞士最权威热门旅游资讯。

2014年起,广东省与苏黎世州正式建立友好关系,其中,开设于2018年的金融圆桌会议,现已成为双方最大的官方交流合作平台。据统计,今年前三季度,广东与瑞士发生跨境人民币结算业务93.3亿元,同比增长45.2%。

记者了解到,在本届广东省—苏黎世州金融圆桌会议上,正式上线的

“瑞士铁路官方微信小程序”,是腾讯联合瑞士国家铁路局开发的微信小程序,旨在通过移动支付为游客提供便利化的购票服务。中国游客无须跳转其他应用,即可直接在微信中在线购买瑞士交通门票;此外,还可以借助瑞士公共交通时刻表更方便地规划火车或汽车行程,获取瑞士热门景点资讯。

广东省自然资源厅制作推出相关手册

科学编制村庄规划助推乡村振兴

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员肖乃花报道 科学编制村庄规划可助推乡村振兴。记者12月14日获悉,日前,广东省自然资源厅制作推出了《广东省村庄规划实用手册》(下称《手册》),主要围绕村庄规划是什么、为什么要编制村庄规划、如何编制和优化提升村庄规划,以及有哪些支持政策、成果如何使用等核心问题,用通俗易

懂、图文并茂的形式进行呈现。

《手册》重点聚焦被纳入各类改革试点,以及因推进乡村建设行动、开展农村人居环境整治等正加快村庄规划优化提升的村庄,体现村庄规划的理念和思路。即:坚持在国土空间开发保护整体格局中看农村,优化提升村庄规划与国土空间规划体系的整体构建同谋划同推进;遵循城乡发展建设

规律,科学研判村庄发展趋势,依照乡村建设实际需要,对现有村庄规划进行分类优化提升;践行新发展理念,落实最严格的耕地保护制度,强化存量规划、减量规划思维,盘活农村存量建设用地。

村庄规划是国家的法定规划,是乡村地区的详细规划,是村庄高开发保护、各项建设的法定依据。

中等偏强冷空气 16日夜到广东

新快报讯 记者许力夫 通讯员王天巍报道 很快又有一股中等偏强冷空气要来广州了,它将带来较明显降温和大风天气。

气象部门预计,12月15日到16日白天,受高压弱脊后部的偏东南气流影响,广东省云量增多,湿度增大,早晚有轻雾,部分市县有雾,雾时能见度小于1公里;各地气温回升。

16日夜到17日,受中等偏强冷空气影响,广东省大部转为阴天有分散小雨,北部日平均气温下降5℃~7℃,中南部日平均气温下降3℃~6℃,陆地风力自北向南风力将逐渐加大到4~6级阵风7级。

广州市区天气预报

12月15日,多云间阴天,局部有小雨,早晚有轻雾,15℃~24℃,相对湿度介于60%~98%之间,吹轻微的偏北风

12月16日,多云到阴天,有零星小雨,17℃~25℃,相对湿度介于75%~98%之间,吹轻微的东北风

12月17日,多云,14℃~20℃,吹轻微的偏北风



广州市花都区 生活垃圾分类再行动

建立处理运行体系,补齐软硬件短板

新快报讯 在推进源头减量方面,花都区参照广州市生活垃圾处理阶梯式分类计费模式,推进阶梯式分类计费管理,倒逼镇街落实源头减量工作。通过设置控制量,实行阶梯计费、分类计费等措施,促进生活垃圾分类源头减量。

突出回收利用,花都区加快推进再生资源回收利用及两网融合建设,着力抓好再生资源回收网络建设,不断提高生活垃圾资源化利用率,做到再生资源应收尽收。

优化桶点提升方面,从优化桶点设置、合理布设桶点、规范容器配置、讲究开前停后等7个方面对全区所有桶点开展地毯式排查梳理,整改存在问题,持续加强对全区已优化提升桶点的日常管理。目前,全区共完成市区两级投放点240个。

花都区同时注重推进收运改革,全面执行《生活垃圾分类标志》(GB/T19095-2019),所有投放设施和收运车辆全面排查,逐步完成标志更新。加强压缩站日常管理,增加分类运输车辆的投入,提高分类收运能力。

此外,在提升处理设施能力方面。有序推进第五资源热电厂二期和生物质综合处理厂建设。其中,第五资源热电厂二期结构施工基本完成,生物质综合处理厂已完成设备安装调试和餐厨线带料运行。广泛推广“厨余不出村”模式,全区153条行政村厨余就地处理覆盖100%,处理厨余垃圾100多吨,实现了“厨余垃圾不出村、不出镇”,沤肥处理模式成为全国农村生活垃圾处理典范。(供稿:王筱琳)